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                                                         Refleksja 
 

Pójdź za Mną! – powiedział Jezus do Mateusza, poborcy podatków, człowieka 

majętnego, lecz o złej reputacji. Jezus każe Mateuszowi wyjść z komory celnej  

i pójść za Nim. Porzucić dotychczasowe zajęcie i udać się w drogę. Lecz niczego mu 

w zamian nie obiecuje. Czy to nie dziwi? Jak człowiek rozsądny ma zostawić, bądź 

co bądź, dochodowy interes i pójść za kimś w sumie obcym? Niesłychane! Nie do 

pojęcia w dzisiejszych kategoriach. Podziwiamy Chrystusa, który powołuje do 

pójścia za sobą, pozornie niczego nie obiecując w zamian. Podziwiamy również 

Mateusza, że wstał, zostawił wszystko i poszedł za Jego głosem. Po prostu wstał  

i poszedł za Nim. Czy dzisiaj są jeszcze tacy, którzy dla Chrystusa, choć pozornie 

nic im nie obiecuje, zostawią wszystko i pójdą za Nim? Czy są jeszcze tacy? Nigdy 

nie jest tak, że ten, kto daje, niczego w zamian nie otrzymuje. Bywa, że ignoruje to, 

co otrzymuje, ale zawsze coś zyskuje. Zależy to od inteligencji serca. Także Mateusz 

otrzymał coś w zamian za opuszczoną komorę celną. Odzyskał siebie. Darem, jaki 

Mateusz otrzymał od Boga, był on sam. Dał Bogu stół do pobierania podatków, 

dochód z pracy, lecz w zamian odzyskał siebie. Został przywrócony do prawdziwego 

życia – duchowego, społecznego, do przyszłości. Jezus siedział w domu za stołem. 

Nie wiemy, co wydarzyło się w czasie między opuszczeniem komory celnej  

a chwilą, kiedy Mateusz gościł Chrystusa w swoim domu. Czy rozmawiali ze sobą? 

Może Jezus wprosił się do Mateusza? Jest to wielce prawdopodobne, wszak poborca 

nie czuł się godny przyjąć Mistrza. Jego dom był uważany za mieszkanie grzesznika, 

stąd omijany przez tzw. prawych i szanowanych. Jezus musiał, więc sam wprosić się 

na ucztę. Musiał wyrazić życzenie, by przyjść do jego domu. Piękne wydarzenia 

należy świętować uroczyście. Jest to integralną częścią wielkiego dzieła. Takim był 

wybór nowej drogi przez Mateusza. Bóg nie patrzy na to, co człowiek robi, ale czym 

bije jego serce, jakie są jego pragnienia, za czym tęskni. Często bywa, że ktoś jest 

zmuszony do robienia czegoś, czego nie kocha, bo musi z czegoś żyć, modli się 

jednak, aby Pan dał mu coś innego, lepszego, za czym tęskni jego serce. Nikt nie 

może sobie „zasłużyć” na Boga. Człowiek nigdy nie będzie mógł powiedzieć, że jest 

godny Boga, bo żyje dobrze. Boga możemy jedynie przyjąć. Nigdy też nie 

odwdzięczymy Mu się za to, co dla nas robi. Jesteśmy i zawsze będziemy Jego 

dłużnikami. Bóg niczego od nas nie oczekuje, jedynie tego, by pójść za Nim! 

Nieważne są dla Niego nasze słabości czy grzechy, nasze zdrady czy potknięcia, 

nasze kłamstwa czy niedotrzymane obietnice. Kiedy pójdę za Nim, On mnie uleczy. 

Jest wszak boskim Lekarzem dusz ludzkich. 

                                                                                                  o. Zdzisław Kijas 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Jezus, wychodząc z Kafarnaum, 

ujrzał człowieka imieniem 

Mateusz, siedzącego na komorze 

celnej, i rzekł do niego: "Pójdź za 

Mną!" A on wstał i poszedł za 

Nim. Gdy Jezus siedział w domu 

za stołem, przyszło wielu celników 

i grzeszników i siedzieli wraz  

z Jezusem i Jego uczniami. 

Widząc to faryzeusze, mówili do Jego uczniów: „Dlaczego wasz Nauczyciel jada 

wspólnie z celnikami i grzesznikami?” On, usłyszawszy to, rzekł: „Nie potrzebują 

lekarza zdrowi, lecz ci, którzy się źle mają. Idźcie i starajcie się zrozumieć, co znaczy: 

"Chcę raczej miłosierdzia niż ofiary". Bo nie przyszedłem powołać sprawiedliwych, 

ale grzeszników”. (Mt 9, 9-13) 

Droga ucznia Jezusa, to jest droga wiary. Razem z Jezusem powracamy na drogę 

Ewangelii św. Mateusza. Powracamy do Kafarnaum. Jezus, w domu Piotra, uzdrowił 

sparaliżowanego człowieka. I wychodząc z Kafarnaum następuje niezwykłe spotkanie 

spojrzeń Jezusa i Lewiego celnika Mateusza. Jezus powołuje celnika na ucznia  

i zaprasza go do grona dwunastu. Mateusz z kolei, zaprasza Jezusa do swego domu. 

Kogo mógł zaprosić? Swoich przyjaciół, czyli celników i grzeszników. Celnicy nie 

cieszyli się w Izraelu, czasów Jezusa, żadną estymą, nikt ich nie lubił, a wręcz 

nienawidził. Zbierali procent dla siebie, potężny, i zbierali podatki dla rzymskiego 

okupanta. Kto takich lubi? My często wszystko przeliczamy. Wiemy ile co kosztuje. 

Ile kosztuje wykształcenie, służba zdrowia. Często mówimy: jak masz problem, licz 

na siebie. I zapominamy o tym, że chrześcijanin liczy na Jezusa i pokłada nadzieję  

w mocy Jego słowa. Będąc na uczcie Lewiego, Jezus cytuje fragment proroka 

Ozeasza. Miłości pragnę, nie krwawej ofiary, bardziej poznania Boga niż 

całopaleń. Poznać Boga, poznać Jego miłosierdzie, rozpoznać Jego spojrzenie  

i rozkoszować się Jego przebaczeniem. 
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Poniedziałek – 8.06 – wspomnienie św. Jadwigi, królowej. 

7
00

 Za † bratową Beatę Leppich, †† z rodzin Leppich, Mueller, Gawron i dusze w 

czyśćcu cierpiące. 

18
00

 Za † męża, ojca i dziadka Czesława Kucharskiego w kolejną rocznicę śmierci, 

†† rodziców z obu stron, †† rodzeństwo i pokrewieństwo oraz dusze w czyśćcu 

cierpiące. 

Wtorek – 9.06 

7
00 

Za †† rodziców Marię i Roberta Misz, Amalię i Huberta Jałowy,  

†† z pokrewieństwa Misz, Prusko, Jałowy i Jochem. 

18
00 

Za †† Helenę i Czesława Uleckich w kolejną rocznicę śmierci. 

Środa – 10.06  

7
00

 Za † Marię Malkusz, †† rodziców Jadwigę i Pawła Malkusz, †† siostry Adelę i 

Marię, brata Jana oraz dusze w czyśćcu cierpiące. 

17
00

 Za †† rodziców Hildegardę i Alojzego Wiencek, Marię i Erwina Post, brata 

Leonarda, †† z pokrewieństwa i dusze w czyśćcu cierpiące. 

Czwartek – 11.06 – wspomnienie św. Barnaby, Apostoła. 

7
00

 Za † męża Jerzego Król w dniu urodzin, †† rodziców Agnieszkę i Franciszka 

Szywalski, Małgorzatę Gabor, †† z pokrewieństwa z obu stron i dusze  

w czyśćcu cierpiące. 

18
00 

1) Za † Zofię Czebator – od sąsiadów. 

2) Za † Jerzego Ambrozik w 30. dzień po śmierci. 

Piątek – 12.06 – Uroczystość Najświętszego Serca Pana Jezusa. 

7
00

 Za †† Annę i Stefana Jarosz, męża Jana Stępniewskiego, braci Józefa  

i Stanisława, siostrę Leokadię i szwagra Stanisława. 

18
00

 Za †† rodziców Rudolfa i Marię Unsner oraz † brata Wernera. 

Sobota – 13.06 – wspomnienie Niepokalanego Serca Najświętszej Maryi. 

 7
00

 Za †† Annę i Teresę Talar – od mieszkańców z ul. Kilińskiego 17. 

 18
00

 Za † męża Jana Sowa w kolejną rocznicę śmierci. 

Nabożeństwo fatimskie 

 

Niedziela – 14.06 – XI Zwykła. 

7
00

 Za † Teresę Szneider, jej męża Henryka, †† z pokrewieństwa Marszałek, 

Szneider, † Edytę Będkowską, †† z pokrewieństwa Będkowski, Kupicha  

i dusze w czyśćcu cierpiące. 

8
15 

Za † Rozwitę Gabor – od szwagierki Ireny z rodziną. 

9
00

 DPS Anna – W intencji Parafian. 

9
45

 Za †† rodziców Eugenię i Pawła Grasza, † męża i ojca Jana Liperdowskiego, 

dziadków z obu stron, wujka Antoniego i dusze w czyśćcu cierpiące. 

11
15

 …………………………………………………………………………… 

(Po Mszy, Chrzest Św. dziecka: Łucja Majewska) 

16
30 

Nabożeństwo do Najświętszego Serca Pana Jezusa. 

17
00

 Za †† rodziców Annę i Herberta Grabelus, †† z rodzin Grabelus, Mertas  

i Zając. 

 
 

OGŁOSZENIA 

 

 Dziś o godz. 16
30

, a w tygodniu do czwartku włącznie procesje i nabożeństwa do 

Najświętszego Serca Pana Jezusa po Mszach św. wieczornych, do udziału,  

w których zapraszamy wszystkich parafian, zwłaszcza dzieci w strojach 

pierwszokomunijnych, panów noszących baldachim, dzieci do sypania kwiatów, 

ministrantów.   

 W czwartek, na zakończenie oktawy Bożego Ciała, błogosławieństwo wianków  

i ziół. Po wieczornej Mszy św. spotkanie Kręgu Biblijnego. 

 W środę o godz. 17
00

 Msza św. szkolna. 

 W piątek Uroczystość Najświętszego Serca Pana Jezusa. Z racji uroczystości nie 

obowiązuje piątkowa wstrzemięźliwość od pokarmów mięsnych. 

 Od piątku zapraszamy na nabożeństwa do Najświętszego Serca Pana Jezusa;  

w tygodniu po wieczornej Mszy św., w sobotę o godz. 17
45

, a w niedzielę  

o godz. 16
30

. 

 W sobotę wspomnienie Niepokalanego Serca NMP. Po wieczornej Mszy św. 

zapraszamy na Nabożeństwo Fatimskie. 

 Kolekta dzisiejsza przeznaczona jest na potrzeby Seminarium Duchownego  

i instytucji diecezjalnych, a w przyszłą niedzielę na potrzeby parafialne. Za tydzień 

zbiórka dla ofiar trąby powietrznej w Balcarzowicach. Za złożone ofiary składamy 

serdeczne Bóg zapłać!  

 Uczestnikom pielgrzymki do Fatimy przypominamy o konieczności dokonania 

ostatnich wpłat w biurze podróży JAWA TOUR w Gogolinie. Są jeszcze dwa wolne 

miejsca. Chętnych prosimy o kontakt z ks. proboszczem do końca tygodnia. 


